

Debreczen városi árvaszék.

(Beke Mihály árvaszék elnöke jelentése a közig. bizottsághoz.)

Tek. közig. bizottság! Az 1876. é. VI. t. cz. 15 § a értelmében a Debreczen vár. árvaszék 1885. május hó 31 iki állapotáról következőleg terjesztem be hiv. jelentésemet:

Table with 2 columns: Item and Amount. Rows include: 1885. apr. hó végén gyámság alatt volt 3030, gondnokság alatt 19, Május hóban jött gyámság alá és pedig csupán fekvővagyonnal bíró készpénzzel 6, vagyonnal 6.

Ebből kitöröltetett 1885. május hóban a gyámoltak közül: teljeskorúság következt. 22, nagykorúsítás férjhezm. 2, halálozás 3, gondnokoltak közül 1.

Table with 2 columns: Item and Amount. Rows include: a kitörült gyámoltak közül készpénzzel 32, bíró 10, fekvővagyonnal 3, készpénz 1, vagyonnal 18.

Május hó végével gyámság alatt maradt 3012 gondnokság alatt 18. Ezek közül pénzért bírnak 3036, Fekvő vagyonnal bírnak 796, Pénzért és fekvő vagyonnal bírnak 931, Gyámoltalan 269, 1034, 3030.

Az 1034 gyámoltalan ára közül az alapítványi pénztárból segélyezteték 402, Segély nélkül magánosoknál 579, Theresiánumban 39, Árvaházban 14.

1885. ápril végén iskola köteles volt 710 Szaporodott máj. végeig 4, Betegség vagy lakás távolság miatt ezek közül iskolába nem jár 8, jár 706.

Május végén a szegedi kiskorúak száma 11. Magánosoknál 9, Theresiánumban 2.

A gyámpénztár állása máj végén: Készpénz 28.151.35, Kötelezvényi tőke 552.264.20, Értékpapírok 35.673.33, Tart. alap készpénze 885.11, Arany ezüst s drágaságok 3.748.01, Kamathátralék 1234.03.

Az árvaszékhez érkezett beadványokat illetőleg 1884-ről hátralék 112, 1885. Jan.-máj. végeig érkezett 3591.

Ülésben elintézve 3703, Ülésen kívül 2131, 1513, 3644, 59. Hátralék 3703.

Debreczen, jun. hó 1. Beke Mihály. Kiket választott meg a Fröbel-egylet? A Fröbel-egyletnek legközelebb (május 27) tartott közgyűléséről s illetőleg az ezen közgyűlésen megjelölt tisztviselői választásokról több tekintetben téves hírek terjedtek el a közönség körében. Félreértések és tévede-

A »DEBRECZEN« TARCZÁJA.

„Barna lányka“ dalaiból.

VII. Elringatád... s a bölcsőben Elaludt a gyermek, Almodozik, mosolyogva Szép pillangót kerget. Fut utána, gyorsan, gyorsan, Megfogja, elérí, ábrándozva, És boldogan Elmerengve — nézi!...

Barna lányka, én vagyok az Almodozó gyermek, Te vagy az a szép pillangó, Melyet felkém kerget, S megfogtálak, álmaimnak Legszebbik lepkéje. — Bár ne lett volna a gyermeknek Többé ebédese!

VIII. Elhagyott kicsiny kertedbe — Gyakran elmegyek! A midőn az esti szellő Leng a lomb felett S a midőn nem hallja senki — Suttogom neved. S a világba azt beszélék Elfeleltek!...

A vihar elmúlt s az utján A csöndes folym, Mint előbb, tovább fut ismét Némán — zajtalan. Nem mutatják a világnak A futó habok,

sek kikerülése végett jónak látjuk a híreket helyre-igazítani és a közönséget a történetekről a valóságban megfélemlőleg értesíteni. A május hó 27-én tartott közgyűlésen csakis pótválasztás tartott. Nevezetesen csak alelnök, pénztárnok és két választmányi tag választott, mert megelőzőleg (április hónap elsején) tartott közgyűlésen megválasztott alelnök (Jóó István) és pénztárnok (Rochlitz Arthur), valamint két választmányi tag a tisztviselőket elfogadni nem akarták. Aleköszönt tisztviselőket és választmányi tagok helyét kellett tehát másokat választani a május hó végén tartott közgyűlésen s itt alelnöknek Fazekas Sándor realiskolai igazgató, pénztárnoknak Márton Imre ügyvéd; választmányi tagokul pedig Kaszanyitzky Endréné és Vargha Károlyné urhölgyek választottak meg.

Az egylet többi tisztviselői mindugyan azok maradtak a kik régebben voltak, vagyis a kik az április hónapban tartott közgyűlésen választottak meg. Hogy tehát a későbbi félreértéseknek is elejét vegyünk szükségese-nek tartjuk most ez alkalommal az egész tisztviselői karnak és választmányának névsorát közlőten. A pótválasztás megejtése után a tisztviselői karnak és választmányi tagok alakult meg: Alelnök: Buzás Elek; alelnök: Dr. Legányi Gyuláné; alelnök: Fazekas Sándor; titkork: Kovács B. Gyula; ügyész és pénztárnok: Márton Imre ügyvéd; orvos: Dr. Legányi Gyula.

Választmányi tagok: Bethlen-Mikó Róza grófnő, Berger Henrikné, Nemes Gáborné, Tikos Istvánné, Póds Gyuláné, Takács Ferenccné, Kaszanyitzky Endréné és Vargha Károlyné; Dóczy Gedeon, Óry Sámuel, Dr. Holländer Dezső, Komlóssy Arthur, Boczkó Samuel és Hegedűs István. Ezekon kívül meg a városnak mint főpartfogónak, küldöttei jelen voltak leanni a választmányi ülésen, vagy legálább meghívottak; nagytiszt. Némethy Lajos, fő tiszt. Szakszó Rezső s tek. Beke Mihály urak; valamint szinten hivatalból is, de egyszerű-mint mint az egyletnek egyik buzgó megte-remtője Kiss József kir. tanfelügyelő ur.

E szerint tévedésen alapul az egyik helybeli lap a (»Debreczen«) által régebben közölt azon hír, mintha az egylet elnökőjéül Bethlen-Mikó Róza grófnő választott meg. Voltak ugyan számo-an olyanok, a kik a fardadhatlan grófnőt kérve-kérték, hogy fogadjá el az elnökséget, de ő harározottan kijeleu-tette, hogy szivesen megtesz ugyan mindent az egylet és gyermekkert ügyének előmozdítására; azonban az elnökséget egyáltalán nem fogadhatja el; mert a mint egy magán természetű beszélgetés alkalommal igen szépen kifejezte, a nögyelet elnökségéről is epen azért mondott le, hogy másoknak is juttasson már egy keveset a munka terheiből, maga-magának pedig egy kevés nyugalmat engedjen. — Ha ezt nem onajtotta volna, egy bizonyára a nögyelet elnökséget tartotta volna meg inkább, azon egy-letét, melynek egész 15-éves múltja az ő ne-veivel all kapcsolatos, mert azt nemcsak létre hozta, hanem nagyra nevelte és felvirágoztatta.

Természetes tehát, hogy az erdemes grófnő által felhozott okok előtt megkellett hajolni s őt az elnökség terheire és fardad-maira nem lehetett erőltetni, habár más rész-ről bizonyosak vagyunk benne, hogy egyhan-gulag választja meg őt a közgyűlés, ha a je-lőtséget elfogadni hajlandó lett volna. Hogy a grófnő azon nyilatkozata, mely-szerint ő mint választmányi tag is szívóu hordozza és elősegíti törekszik az egylet és gyermekekert ügyeit, nem pusztá ígeret volt, hanem annak az ígereteknek meg is akar fe-lelni, semmimsem bizonyítja jobban es szebben, mint az, hogy most is, midőn az új kertészúo választása szükségessé vált, őnmaga ajánlko-

zott arra, hogy ez ügyben személyesen jár el Budapestén. Ugy is tett. Meg a múlt hónap végén a fővárosban időzőskor fölkereste a központi intézőket — s az, hogy a gyermek-kert oly rövid idő alatt kiváló új kertészúot kapott, az kiválóképen, sőt mondhatjuk egye-dül a nemesszívű és fáradhatatlan grófnő érdeme.

Párisi levél. — Saját tudósítónk levele. — Melyik párté volt Hugo Viktor. — Hogyan becsül meg halottját a francia nemzet. — A löversenyek. — A szalon. — Az elhunyt csatafőnök. — Színházi dolgok. — A könyvpiazz.

A francia nemzet gyászba borult. Legna-gyobb Viktor Hugo halálát siratja. Cal-lairtól Chambergig és Sédantól le Sebesténig. A halál néhány napi beregség után elragadta azt az embert, a ki népének vezényszóval to-vább legnagyobb büszkesége volt és büszke-sége maradt az egész emberiségnek az idők végéhatáráig.

Nem hivatásom megírni nekrológiát; a csodálatosn muakés és viszontagságos élet elkezdése nem ferne be egy hírlapi levelezés szük keretébe; utolsó óráiról se fogok írni, hiszen a táviró megvitte a világ minden részébe a nagy költő halálhírét, csaknem minden mozanatra kiterjesztett részletes le-írását. A világ leghatalmasabb fejedelmének halála iránt korántsem érdeklődnek annyira az őt világrész művelt közönsége, mint a XIX. század költői fejedelmének haldoklása iránt érdeklődött. Nincs a ki ne illetődés nélkül o vasta volna, mily derűt nyugalmal nézett a nagy költő a közélő halál elé. Ő már ele-tében megerte a halhatatlanságot. S e földi élet elenyészése a nagy szellemre nézve csak egyszerű határvonalat képez, melyen túl meg-fenyesebben fog ragyogni, mert nem lesz elho-mályosítva az anyagi élet küzdelme által fel-korhátolt szenvedélyek árnyékától.

E szenvedélyek még Hugo o Viktor ha-lalós ágya körül se csöndesültek. Mindegyik politikai párt magának követelte a haldoklót. A legitimisták azért, mert Chambord gróf (az egykori bordeauxi herceg, presumpatív fran-czia trónörökös) születését megénekelte, a bo-napartisták azért, mert a nagy Napóleont köl-teményeiben dicsőítette s a republ kanusok azért, mert a »Châtiments«, a »bűntörténet«, »Napoleon le petit« stb. című műveit meg-írta. Nagyon tévednek, kik ezt politikai következtelenségek rójják föl. A költő lelke-sített minden tárgy, mely képzelmére hatott, főleg fiatal korában, de mióta az érett férfi korba lépett, rendületlen híve volt s maradt a republikánus elveknek, merész előharczosa a felvilágosodásnak, kerlelhetetlen ostroma az elő-ítéletek és a szellemi homály terjesztőinek. Mondanék se kell mily megdöbbenést idézett elő elhunytának híre a francia fővá-rospan, daczára annak, hogy mindeuki el volt készülve a katasztrófára. Nemzeti gyász fog őtteni a francia nemzet. Floquet a ka-mara elnöke azon eszmével állt elő, hogy a nagy halott földi maradványait 24 órára állít-sák ki az Arc de Triomphe de l'Étoile, a na-poleoni dicső hadjáratok emlékre emelt dia-dalai alatt, hogy egész Páris elmelesen javat-alához. Egy másik főmértült indítvány az, hogy Hugo Viktor végső nyughelye a Notre Dame székesegyház legyen, hadd aludja a költő örökalmát azon nagy-zserű műemlék boltozatai alatt, melynek örökké tartó emléket emelt Notre Dame de Paris című regényében.

A francia nemzet is megtudja becsülni halottait Hugo V i k t o r temetése bizony-nagyobbzserű lesz mint ezéltt harmadfél-ével Gambettaé volt. A költő koporsóját nem csupán egy politikai párt, hanem az egész gyászoló nemzet fogja a sirig kísérni.

E nagy esemény mellett háttérbe szorul minden egyéb a löversenyek, a szalon, sőt a politikai küzdelmek zaja is. A saison vége fele közeledik. Junius első vasárnapján lesz a Long-champson a világhírű verseny, melyen a pá-risi nagy díj sorsa eldől. Azután az előkelő társaság szétoszlík, vidékre, külföldre, furdókbe s a tengerpartra. A sportsmanek Londonba mennek át, hol az elegáns évszak akkor éri el tetőpontját. Páris pedig üres lesz késő te-lig. A párisiak átengedik fővárosukat az ide-geneknek, kiknek sáskajárása a nyári hóna-pokban szokott elkezdődni.

Most még a löverseny téreken kívül, a párisi elegáns világ találkozási helye a szalon az évi nagy műkiállítás.

Az idei tárlat nem érdekesebb és nem értéktelenebb közvetlen elődeinél, s nem emel-kedik fölül a középszerűség színvonalán. Ne-hány év óta a művészetek terén sajátos stag-náció állt elő, melynek megszűnését nem-csak minden évben várják, de a lapok rende-sen meg is jövendölik, de mindig hiába. Pá-risban élő magyar művészeink, akik művel-kei képviseltették magukat a kiállításon, az idén is becsületet vívtak ki a magyar művé-szetnek.

A festészetnek is van halottja. Neu-ville A. a híres csataképfestő a múlt na-pokban elhunyt. Műveit élenkség, elethűség, ép oly szerény mint ügyes kompozíció és sze-rencsés hatás jellemzik. A st. privati temető (az 1870. háborúból, és az elfogott kem legis-mertebb festményei), melyek könyomtatban és vászonban ezer meg ezer példányban keltek el. Ezen kívül panorámákat is festett. A bécsi panoráma, mely a rezouvillei csatát ábrázolja, szintén az ő műve, egyúttesen featette kollégá-jával D e x a i l l e a l, ki főleg a katonai ty-pusok ábrázolásában csaknem páratlanul áll. A szeretetreméltó művész halála nemcsak a művészetben is elérhető őrü hagy hátra. Szív-baja ölte meg, melyet sohase győgykezelte-tt gondosan, s melynek végzetes kifejlődését siet-tette az által, hogy az orvosi tanácsokat meg-vegye, úgy szólván végrehelletteg szakadatlanul és fáradhatatlanul dolgozott.

A színházak csöndeseik, majdnem azt mondhatnánk, hogy utolsó vonaglásaikban van-nak a nyári évek kdszöbén. Az Ambigu szin-ház igazgatóságának megis volt bátorsága elő-állítani egy új vagyis inkább egy újonnan szin-rehozott művet, melynek címe XVI Lajos és Maria Antoinette s mely 1849-ben vagyis harminczhat évvel ezelőtől volt újdonság s an-nak idején ugyanezen színházban nagy sikert aratott. Tegnapi volt főpróbája s annak érd-ménye után a régi drama új sikerrel biztat. E dráma egyik különlegessége abból áll, hogy minden felvonás egy jelenetű végződik, mely-keket népszerű festmények örökítették már meg, melyek ennélfogva mindenki előtt ismeretesek. Ott látjuk Maria-Antoinette-t Tranonban, a királyi család menekülését és elfogatását Va-ramesban XVI Lajos és neje börtönt a Tem-pleban s a szerencsétlen király elbuczását családjától. A jelmezek korhűségük miatt rend-kívül érdekesek és mintául szolgálhatnak több más színházaknak, mely sokkal jobb anyagi helyzetnek örvend.

A könyvpiazzon is beállt a nyári évad csöndessége. Kéves új munka jelenik meg s az éppen csak arra való, hogy a mulandó napi szükségét kielégesse. A kiadók a készletben lévő becsesebb kéziratokat elteszik öszre, ne-hogy akkor, midőn a nagy közönség könyvvá-sáráról kedve ismét megújul, már ódonosságok le-gyenek. Rajz- és beszélyűjtemények és képes hírv regények jelennek meg csupán, úgy neve-zett »k ö n n y ű o l v a s m á n y o k « melye-keket falun vagy gyögyhelyeken esős időben szoktak olvasgatni. E selejtes művek ismerte-

napja a valódi boldogságot és a szá-mitni tudó ész lehetővé fogja tenni, hogy eltem hátra levő napjait gond nélkül tölthessem el.

Urnapijának reggeli 6 órájakra ünnepe-lyes komolysággal poroszkálgattam a zöld fü-vel behintett fűton s a mint a »monogrammal ellátott« Biederma n palota elébe érek, szemembe ötlík a fu közül felíg kikandikálva egy — krajczár!

— Egy krajczár! — sohajtottam, előbb a tiszta kék égbe feltekintve, majd re-megő testtelgés örömtől repeső lélekkel körül tekintve, hogy vajjon nincsenek-e szem-tan uiszerencsémnek. — Egy krajczár! Oh, hala neked mindenekre kiterjesz-kező bölcs gondviselés! ki ily jótétemény-ben részesítet a reményében csüggedzött!... s bebizonyított a közpéldabeszédnek azon örök igazságát hirdető magasatos ígétjét, hogy: »a k i j ö k o r k e l, a r a n y a t l e l ! «

Lábaim oda láncozódtak a zöld füves kövezetre. A szerencsémek ezen nem várt va-rázs érintése követekeben nem bírtam meg-mozdulni állóhelyemből. Egyik gondolat a má-sikat üzte-kergette agyamban. Mit te-gyek? Hát ha ezt a kincset valamelyik milliómos vesztette el, ki tudomására jöve érzékeny vesztésének, meg öngyil-kosságra fog vetemedni? Vagy valamely c z i m e r e s p r o t e c t i o n a l i s k o l - d u s, kinek a zsebében immáron özvegyen maradt garajczárért a főpálinka-mé-resben Kocsis ur most már nem fogja ki-szolgáltatni a randes és megszokott verdu-n-got?... Hát ha valamelyik szabó inas hagyta el ezen segéd ur reggelijét képező szendvicze sa v ó r a v a l ó t, kinek keser-veesen kell meglakólni vigyázatlansá-

gaért?... Hát ha?... mit tudom én mit is nem gondoltam!... Eh! fel a kapitányi hivatalra, letenni hivatalos őrizet és kö-rözés végett... De, nem nem! ezt sem látom czeihoz vezetőnek! Lehet, hogy jog-ta-lan tulajdonosok fognának jelentkezni, kik az illető hivatalnok »hol született?« »hány éves volt?« — »szóke volt-e vagy barna?« — »hány darab volt?« és volt-e valami különös ismertető jegye?« kérdéseire véletlenül epen találót monda-nának s így én hírlapilag közhírré tette. K ö - s z o n e t n y i l v á n í t á s - n á l e g y e b e t n e m kapnék; — ha pedig jogos tulajdonos nem kerülné, mint talált kincseknek bizonyos idő multával csak egyharmada illetve törvényesen!... Nem nem!... Ha már Fortuna istenasszony lábaim elé önté e kincset, legyen az enyém; — hiszen na 25 éves irka firkalगतasommal nem bírtam egy kis gyenge lábára valót összerakogatni, hadd legyen ez alapja azon világotok mozgó hatalmas tömegnek, melyről az azok felett sopánkodó boldogtalan földi teremtményt milliómosnak szokták nevezni.

Egy krajczár! Most már még csak 999 ezer 999 forint és 99 krajczár kell s nem csak virilisi választó és választható polgár, hanem egyáltal milliómos penzionált »nemzetes ur« is lehetek. Mikor ezen gondolat keresztül villant agyamon, egy 34-35 évvel ezelőt elmondott beszéd jutott eszembe, mely köztém és egy már akkor is meglehetősen vagyonu ferfiának neje közt folyt vala, illetékepen: — Ugyan kedves néném asszony, hogy lehetett ennyi dísznóra szert tenni,

tésével nem untatom kalmunk irodalmi dol-gait midőn érdemes lesz a lakozni.

Helyi. * A depr. ev. 1884-85 tanévet be-vezető renddel tartat-gel 8 óraker hálaladó imateremben. A Junius 15-től kezdő éves hittanhallgatók dományok rendes ó-jog- és allamtudomá 21. délig jelentkezés-latok letétele végett tartárnál, a lezkekön Junius 22-től kezdve a államviszgalatok a tan A gymnasiumban: — enek, torna Junius 1 és B) szakasza és a 16 an V-ik osztály és 17-én III-dik osztály III-dik osztály B) sz II-dik osztály A) sz taly B) szakasza. Jun A) szakasza és az I. osztály teremben tartat delután 4 óraker kez-teremben elelőt inka-inkább a real tantárg-teremben megfordítva. Junius 23. és 24-én reg-ak akademi VI. terem- megjelensre a szülöket-les- és tanuy barátait Debreczen, 1885. junius igazgatóság.

* A depr. feolvasó sárnap délel. a főisko-ben gyűlést tartott. A megválasztott tagok sz- meg, Dégenfeld gróf főis- a választmányt ez évre ki. A gyűlés fő tárgya a pénztárnoki tisztnek, s tisztviselői lemondtak, u betöltése. — A kör eddi E m b e r I s t v a n ú g y v e d -nak vissza vételére birni; ban ki jelentette, hogy ak állásával járó teendői min- semmiképpen meg nem o-mány ezt tudomásul vevé-keben kifejezett buzgó és saert közönséget szava-z S z o y k a Gyula keresk- totta meg a kör jegyzővé. napi gyűlésen választott m- cyclyus tartamára az öttag- K o v a c s J a n o s, G e r e s L a j o s, D r. S z á n t ó S a n - Gyula tagokkal. — Kivá- hogy a rendező bizottság í- hamarabb működését a jöv- érdekeben. — Ezzel kapcs- mecserre indult meg az e- ezentul tartandó feolvasá- állítása felett. — Vegül a feladatára tette a választ- gyűjtő ívek kibocsátása utjé- körökben szerezzen új tagok.

* Az arany ember. M iparegyesületi takaré- és utcai helyiségekben P. A. parasz ember jelent meg- adott át beváltás végett. A vizsgálták az aranyakat, s hamis tantusok u. n. kárty-

kérdem. (Megjegyzem, hogy mintegy 1200 darab — Fröbelkertje*) — ezelőt elhagyott — sovány degeté a zsir-tudományt rájo- szemeket a földről.)

— Hát csak egy ke- b á t y á d u r a d m e g v e t - laczot a z s á k b ó l e g y b a - s á j n k r a j c z á r) a másik évben malaccza lett; egy év múlva az anjja, ismét névnyoz cz- fíjadjoztak s így lett 72 dísz- év múlva ezeknek nyolcz-nyo- s már volt 576 db. erre egy- alól ismét nyolcz-nyolcz ma- fenyre s így rövid négy év n- mellé kellett k o n d a s o k a b á t y á d u r a d f a t a l j á b ó l e d a r a b o t, 2000-et befogott h- d b o t p e d i g — d e z e k m i n d t a k — a Hortobágyra hajtat- d á s v e g e t t; 8 d a r a b o t m e g n a k a j a n d e k o z o t t.

Moudom, mikor az imét- lat keresztül czikázott agyamo- z e l f o g h a t ó g a z d a g o z a t e s z e m b e j u t o t t, r e t t e n e t e k e z e n e k k e b e l e m b e n.

Hanem hát egy krajcz- malaczot, de egy köménymagó- ám venni...

Eh! ne törődjünk semmi megadatott, s most csak az használnuk fel azt okosan?

Mig így gondolkozva lépe

* Lásd: B. P. hátránk ABC-je-t a »Deb. Ellenőr«-ben.**) A minót a »D-n«-nek is

tésével nem untatom az olvasót, lesz majd alkalmunk irodalmi dolgokról is beszélni, akkor midőn érdemes lesz az újabb termékekkel foglalkozni.

Helyi hírek.

* A debr. ev. ref. főiskolában az 1884-85 tanévet berekesztő vizsgálatok következé renddel tartatnak: június 14-én reggel 8 órakor hálaadó istentisztelet a főiskola imatermében. A) A theologiai akadémián: június 15-től kezdve az I., II., III. és IV. éves hittanhallgatók szigorúlati az illető tudományok rendes óráin s termében. B) A jog- és államtudományi karnál: 1) június 21. délig jelelkezés az alap- és államvizsgálatok letétele végett az akadémiai igazgató tanárnál, a lezárókönyv beadása mellett. 2) június 22-től kezdve a hónap végeiig alap és államvizsgálatok a tanári gyűlésteremben. C) A gymnasiumban: — június 14-én délután enek, torna június 15-én VII. osztály A) és B) szakasza és a VI-dik osztály június 16-án V-ik osztály és a IV-dik osztály, június 17-én III-dik osztály A) szakasza és a III-dik osztály B) szakasza. június 18-án II-dik osztály A) szaka és a II-dik osztály B) szakasza. június 19-én I-ső osztály A) szakasza és az I-ső osztály B) szakasza. A vizsgálatok az imateremben és a IV-dik osztály termében tartanak délelőtt 9 órakor, délután 4 órakor kezdve; tárgyai az imatermében eléltt inkább a nyelvek, délután inkább a reál tárgyak, a IV-dik osztály termében megfordítva. D) A tantóképezében: június 23. és 24-én reggeli 9 óratól kezdve az akadémiai VI. termeken. E vizsgálatok való megjelenésre a szölöket s általában a neves les-és tanügy barátait tisztelettel hívja meg Debreczen, 1885. június 1. A főiskola igazgatója.

* A debr. felolvasó kör választmánya vasárnap délelőt a főiskolai egyik üls teremben gyűlést tartott. A fele részben unjonnan megválasztott tagok szep szammal jelenven meg, Dégenfeld gróf főispán ur, mint elnök a választmányt ez évre megalkultnak mondta ki. A gyűlés fő tárgyat kezdte a jegyzői és a pénztárnoki tiszteket, a melyről az eddigi tiszviselő lemondott, új választás után való betöltésére. — A kör eddigi buzgó pénztárnok Embert István ügyvédet sikerült lemondásának vissza vetelére bírni; Csiki Lajos azonban ki jelentette, hogy akadémiai igazgatói állásával járó teendői miatt, a jegyzői tisztelet semmiképpen meg nem tarthatja. A választmány ezt tudomásul vevén neki a kör érdekében kifejtett buzgó és sikeres munkálkodásáért köszönetet szavazott, helyébe pedig Szoyka Gyula keresek akad. tanárt választotta meg a kör jegyzővé. Ugyancsak a vasárnapi gyűlésen választott meg a jövő felolvasó cyclus tartamára az öttáru rendező bizottság Kovács János, Gressy Kálmán, Csiki Lajos, Dr. Szántó Sámuel, és Szoyka Gyula tagokkal. — Kivánatosnak mondatott, hogy a rendező bizottság indítsa meg mentől hamarabb működését a jövő felolvasási cyclus érdekében. — Evvel kapcsolatba érdekes eszmecsere indult meg az eddig tartott és az ezennel tartandó felolvasások iránya és összeállítása felett. — Végül a tiszviselői karnak feladatává tette a választmány, hogy új taggyűjtő iver kibocsátása utján mentől szélesebb körökben szerezzen új tagokat.

* Az arany ember. Ma d. e. a helybeli iparegyesületi takaréki és hitelintézet csapóutcai helyiségében P. A. bagosi illetőségű paraszt ember jelent meg, s 9 drb. aranyat adott át beváltás végett. A helyiségben megvizsgálták az aranyakat, s rá jöttek, hogy azok hamis tantuszok u. n. kártya-aranyok „Viki-

toria” körirattal. Az atyafi a felfedezésre megijedt s kiugrott az ajtón, mire a bankból rendőr után kiáltottak. Szász, I. ker. rendőrbiztos azonnal megsejtsé az illetőt, ki egyébként nem igen szabadkozott, csak tizedik aranyát követelte, mert ő — ugymond — 10 és nem 9 drbot adott be felváltás végett. Szabadkozása daczára felkísértetett a főkapitánysághoz, hol megmóztatván, zsebében a 10-ik hamis arany is megtalálottat. Arra a kérdésre, hol vette ezeket, azt felelte, hogy idegen uri ember a debr. vásárterem eiadott tehene árába fizette neki, egyenkint 10 frtyával számítva az aranyok darabját. Végül, midőn lezáratását elrendelték, azt mondta, hogy az aranyokat Bagoson kapta, de még áprilisban. Miután azonban pár hó óta két esetben merült fel Bagosról a hamis aranyokkal üzött játék, alapos a gyanu, hogy ott valami csalóbanda működik s céljaira az alsóbb népszéteket használna fel. A vizsgálat a debr. rendőrség részéről már folyamatba van téve.

* A polgári kör választmánya holnap d. u. 6 órakor a kör helyiségében a folyó ügyek elintézése végett ülést tart.

* Az iparoskör június 14-iki sorsjátékát zártkörű táncvigalommal egybekötött zászó felavatási ünnepély alkalmából kiadandó „Emleklap” című könyvecske már sajto alatt van, mit azzal hozunk ujjal tudomásra, hogy kik a zászólózóg verésre jogosultsággal bírnak, valamint az illetőket megküldeni fognak. Az ünnepély emelése céljából gondoskodunk, hogy a helybeli katonai zenekar is közreműködjék az ünnepélyen a Magyar i testvérek bandájával együtt. A kert és sátor díszítést Boránd György színházi díszítő fogja nagy pompával eszközölni; míg a Gáspár Imre alkalmi költeményet Kovács József hivatalnok szavalja el. Tisztelettel, az ünnepély rendezői.

* Meghívás. A székelyhídi önkéntes tűzoltó-egylet javára Székelyhídon a fürdő telepen, kedvezőtlen idő esetén pedig a fürdő tánczsalongóba rendezett szászó felavatási ünnepélyre meghívjuk. A parancsnokság nevében Faudly József parancsnok. Belépti jegy személyenkint 1 frt. Kezdeté d. u. 6 órakor.

* A zenede javára tervezett műkedvelői előadás — előre nem látott akadályok követ kezében — ez idén nem létesülhet. A zenede igazgatója a közreműködőket erről már értesítette.

* Iparoskör. Tek. Könyves Tóth Antal ügyvéd ur 10 frtot volt szives az iparoskör zászójára hozzámondni eljuttatni, adjon az Isten több ily nemesen gondolkozó pártiót: az ügynek és fogadjon ezen kegyes ajándékáért az iparoskör nevében nyilvánított hálás köszönetet. Debreczen, 1885. június 9. Szikszay Lajos, mk. helyettes elnök. — Az iparoskör zászó költségei fedezésére Eless József és Konrad János 2-2 frtot, Magyar i testvérek zenekara pedig 1 frtot juttatván kezéimhez, fogadják a tisztelt adakozók az iparoskör részéről kifejezett legőszintebb köszönetemet. Lőrinczák László körgazda.

egy kis gatyaszáros, mezitlábos fiu peczenen elebem, kezében egy cső tengerivel. — Hová megy Miska? — kérdem tőle. — Az ispartlyi toronyba, verébű szedni — felelé a kis nebuló.

— Hát az a cső tengeri mire való, he? — A harangozóknak. — A harangozóknak te? ... Ni, te Misi te, nem a nád nekem azt egy krajczárért? — A Misi gyermek nagyot nézve, kezembe adja a cső tengerit, s mikor pedig len markába nyomtam az egy krajczárt, gatyakorczához rugva úgy ott hagyott, mint hajdánában Szent Pál az oláhokat.

Haza érve elkezdtem a cső tengerit forgatni. Nem volt biz az a nagyok közé számítható, bár jó lelkiismerettel a kicsik közé sem lehetett sorozni; volt rajta 12 sor s néhány penészes szem leszámitással 540 ép és egészséges szem.

— Ahán! — gondolám — ismét közelebb vagyok a boldogság révpártjához; így okoskodván ném én asszony szerint jövő évben ebből az 540 szemből a legkevesebb számítás szerint — lesz 540 cső tengerim; (ami apróceprő csövek lesznek, azokat odaadom majd a képzáló diákoknak) ezen 540 cső tengeriből, csővét 540 szemével számítva, lesz 291.600 cső tengeri; (most már még több apróság fog maradni jótékony cze-lakra) erre egy évre ezen 291 ezer 600 csőből — mindég csak 540 szemével számítva csőjét — lesz 157 millió 164 ezer cső tengeri (és körülbelül ugyan ennyi vagy több apróceprő cső, de a melyeket most már nem fogok elajándékozni, mivel tudvalevő dolog, hogy az ember mennél gazdagabb, annál fősvényebb szokott lenni.) Már most, ha csövet egy krajczárjával számítom is, kapni fogok érte 1

millió 571 ezer 640 frtot. Ebből az összegből egy milliót oda kölönözök az államnak (biztosíték mellett) kamat nélkül; 500 ezer forintból megveszem az elhagyott s jelenleg az emeleti helyiséget csak a baglyok által bérbérbirt volt vargaszint, s azt 3 emeletre felépíttetem; 70 ezer forintból építtetek és berendezek egy téglagyárat; a 640 forintot pedig oda ajándékozom azon egyének, a ki nekem „gygesebé” tégla mestert fog ajánlani, mint a minőt a főmérnök ur a város körkemenéjéé mellé alkalmazott.

— De hát hol van azon föld, hol az a milliókra menő cső tengeri teremni fog? — kérdik a t. olvasók.

— Hát, instálom alázattalossággal, kiveszem a városi hatóság által e hó 6-án is meghirdetett „ispórtálylapostól a miklóst-utczai sorompóig — sőt még azontul is” (meddig? az már nem kérdés) földet, és ha nem lesz elég a hely a 157 millió 164 ezer tő tengerinek a miklóst-utczai sorompóig, akkor felszántatom még azontul is mind addig, míg a kiszámított tők mind elhelyezve nem lesznek.

No kedves némén asszony, ugy-e hogy én egy cső tengeriről (vagyis akarám mondani 1 krból) ugyan annyi idő alatt sokkal de sokkal gazdagabb leszek, mint jelenleg kigyémetek az egy bankó forintos malaczból.

Minthogy az alap már megvan. Vajjon lesz-e oly nemes szívű polgártárs, ki erre a biztos vállalatra rongyos párt ezer flórest előlegezzen hajlandó lenne?

— Törvényszék. A helybeli elsőfoku m. kir. törvényszék előtt holnap, szerdán, a következő aprókeos ügyek jönnék tárgyalás alá: Molnár János, Major György, Szilágyi Márton Karap Miklós, s u l y o s t e s t e r t é s i, s

— Törvényszék. A hivatalos lap közli, hogy a királyi Rakodczai Sándor budapesti kir. táblai potbíró nevezte ki horvátországi főügyészé. Az új főügyész régi nemes családból való, mely atzarmazott a Drávánál, s ott egészen elhorvátosodott; atyja azonban mint államhivatalnok visszakérült Pozsonyba s magyar lányt vett nőül. Rakodczai Sándor a pozsonyi jogakadémián végezte tanulmányait s jól beszél magyarul.

— Törvényszék. A „Füg.”-ben olvassuk, hogy a „Slavia” biztosítobank képviseletében dr. Stricker Adolf pápai ügyvéd 2 frt 1 kr tűzkarbitosítási összeg erejéig a deveseri kir. járásbírósg előtt megperelte Kósa István bognár nagyszöllősi lakost, kit nevezett bíróság az irt összeg erejéig makacsági itélettel el is marasztalt. A dolog végrehajtásra kerülven, nevezett ügyvéd ingók foglalása végett megjelent Nagy Szöllősi, de nem az itélettel marasztalt s onnet már elköltözött Kósa István bognárnál, hanem egy másik, de hasonló Kósa Istvánnal, aki a „Slaviának” sohasem tartozott, de a háza szem ezen társulatnál van biztosítva, mely körülmény Kósa István a végrehajtás foganatosítás alkalmával több nagyszöllősi lakossal, sőt a község előjáróságával teljes hitelt érdemlőleg igazolta. Így tehát felperesi ügyvéd a személyeséről kellőképp felvilágosítottat. Mindennek daczára a követelés s a körülbelül 50 frtra szaporodott perköltségek fedezésére dr. Stricker Adolf felperesi ügyvéd a végrehajtást Kósa Istvánnak, ki egy krajczárral sem tartozott és perben sem állott, most már Nagy-Szöllősiön levő Zseller birtokára vezetett be. A pápai kir. járásbírósg mint tekkönyvi hatóság az árverést 123. tk. 1885. szám alatt el is rendezte. A szegény gyámoltalan Kósa István az árverés ellen „semmisség” kérvény-nek címzett folyamodást adott be a pápai kir. járásbírósgához, melyben a személyében történt rosszakaratu cserét is előadja. Az ezen ügyben eljáró albíró Kósa Istvánnak benyújtott folyamodását, hivatkozva a törvényre azon okból utasította el, hogy az a felsőbb bíróság elé terjesztésre nem alkalmas. Ennek következtében az árverés megtörtént s az egy kraj-

Cseréi Mihály családi büntgye kerül tárgyalás alá.

* Hymen. Dr. Pápay Imre jogak. tanár, f. h. 6-án szombaton eljegyezte Lengyel Imre törvszk. bíró ur bájos és kedves leányát, Idát. Szerencsét kívánunk a szép frigyhez!

* Rövid hírek. V e t e s s y István vár. állatorvos szabadság ideje alatt az állatorvosi teendőket Szátmári János állatorvos végzendí. — A z o h a t i pusztán az iskolák vizsgálata most folyik a kir. tanfelügyelő s vár. gazd. tanácsos jelenlétében. — K i a d ó. A nagyerdei fürdővendéglőben nyári lakás, még csak egy van kiadó.

Muzsák. — A Kisfaludy társaság könyvk. A bizottsága — mint megállapította, hogy idei könyvilletményekben három munkát (80 iven) ad az előzetőknek, B a k s a y Sándor beszélygyűjteményét E r d é l y i Jánosnak együtt még ki nem adott becses esztetikai tanulmányait, (köztük a Vörösmartyról szólót), s Tenyson összes „Király-ídllyeit” Szász Károly fordításában. A két első még ez évben szétküldi a Franklin-társulat, az utolsót pedig a jövő tavasszal. Elvben elfogadta a bizottság dr. Pasteiner Gyula azon ajánlatát is, hogy husz-huszonkét iven megírja „A képzőművészetek történetét Magyarországon” s a kéziratot még ez évi decemberben benyújtja.

Törvényszék. — Horvátországi főügyész. A hivatalos lap közli, hogy a királyi Rakodczai Sándor budapesti kir. táblai potbíró nevezte ki horvátországi főügyészé. Az új főügyész régi nemes családból való, mely atzarmazott a Drávánál, s ott egészen elhorvátosodott; atyja azonban mint államhivatalnok visszakérült Pozsonyba s magyar lányt vett nőül. Rakodczai Sándor a pozsonyi jogakadémián végezte tanulmányait s jól beszél magyarul.

— Törvényszék. A „Füg.”-ben olvassuk, hogy a „Slavia” biztosítobank képviseletében dr. Stricker Adolf pápai ügyvéd 2 frt 1 kr tűzkarbitosítási összeg erejéig a deveseri kir. járásbírósg előtt megperelte Kósa István bognár nagyszöllősi lakost, kit nevezett bíróság az irt összeg erejéig makacsági itélettel el is marasztalt. A dolog végrehajtásra kerülven, nevezett ügyvéd ingók foglalása végett megjelent Nagy Szöllősi, de nem az itélettel marasztalt s onnet már elköltözött Kósa István bognárnál, hanem egy másik, de hasonló Kósa Istvánnal, aki a „Slaviának” sohasem tartozott, de a háza szem ezen társulatnál van biztosítva, mely körülmény Kósa István a végrehajtás foganatosítás alkalmával több nagyszöllősi lakossal, sőt a község előjáróságával teljes hitelt érdemlőleg igazolta. Így tehát felperesi ügyvéd a személyeséről kellőképp felvilágosítottat. Mindennek daczára a követelés s a körülbelül 50 frtra szaporodott perköltségek fedezésére dr. Stricker Adolf felperesi ügyvéd a végrehajtást Kósa Istvánnak, ki egy krajczárral sem tartozott és perben sem állott, most már Nagy-Szöllősiön levő Zseller birtokára vezetett be. A pápai kir. járásbírósg mint tekkönyvi hatóság az árverést 123. tk. 1885. szám alatt el is rendezte. A szegény gyámoltalan Kósa István az árverés ellen „semmisség” kérvény-nek címzett folyamodást adott be a pápai kir. járásbírósgához, melyben a személyében történt rosszakaratu cserét is előadja. Az ezen ügyben eljáró albíró Kósa Istvánnak benyújtott folyamodását, hivatkozva a törvényre azon okból utasította el, hogy az a felsőbb bíróság elé terjesztésre nem alkalmas. Ennek következtében az árverés megtörtént s az egy kraj-

— Tisztelendő uram! — szólítja meg egy Gonosz Pista a papot, — tessék csak megnezni ezt az én kis fiamat. Ez aztán a fió! Tud kártyázni, pipázni és káromkodni mint az ördög.

— Hja, kérem alásan tisztelendő uram, ne tessék elfelejteni, hogy ez még arra nagyon fiatalka.

Sakktalány. — Közl: V. — Kiindulási pont *gal van megjelölve.

Table with 10 columns: ga, mat, fű, gó, bo, ge, Ben, pi, dik, Raj, lam, har, ned, he, mat, gyön.

(Megfejtők neveit közöljük s köztük Jun. 15 én érdekes könyvet sorolunk ki.)

Multheti talányunk („C z o m b, D o m b, L o m b, G o m b”) megfejtését beküldték: Tóth Mariska, Szabó Mari, B. M. (Budapest), Mihály János, S. J., Sziláma Vilma (nyertes), Aradi Dénes, Margit, N. N., Fischer Aron, Silberman Eszti, Ungár Lajos, Nagy Gyula, Grabár Kati, Leopold Janke, Kerékgyártó István, Csúrka István, Horváth Róza. ifj. Szabó Károly, Dobrovolszky.

Felelős szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

MATTONI-FÉLE GISSHÜBLER legújabb áprányos SAVANYU-KÚT legjobb asztali- és üdítő ital, kitűnő hatásának bizonyult köhögésnél, gégebajoknál, gyomor- és hólyaghurtnál. Mattoni Henrik, Karlsbad és Budapest.

... az újabb termékekkel foglalkozni.

... a debr. ev. ref. főiskolában az 1884-85 tanévet berekesztő vizsgálatok következé renddel tartatnak: június 14-én reggel 8 órakor hálaadó istentisztelet a főiskola imatermében.

... a polgári kör választmánya holnap d. u. 6 órakor a kör helyiségében a folyó ügyek elintézése végett ülést tart.

... az iparoskör június 14-iki sorsjátékát zártkörű táncvigalommal egybekötött zászó felavatási ünnepély alkalmából kiadandó „Emleklap” című könyvecske már sajto alatt van.

... a debr. felolvasó kör választmánya vasárnap délelőt a főiskolai egyik üls teremben gyűlést tartott.

... az iparoskör június 14-iki sorsjátékát zártkörű táncvigalommal egybekötött zászó felavatási ünnepély alkalmából kiadandó „Emleklap” című könyvecske már sajto alatt van.

... a debr. felolvasó kör választmánya vasárnap délelőt a főiskolai egyik üls teremben gyűlést tartott.

... az iparoskör június 14-iki sorsjátékát zártkörű táncvigalommal egybekötött zászó felavatási ünnepély alkalmából kiadandó „Emleklap” című könyvecske már sajto alatt van.

... a debr. felolvasó kör választmánya vasárnap délelőt a főiskolai egyik üls teremben gyűlést tartott.

... az iparoskör június 14-iki sorsjátékát zártkörű táncvigalommal egybekötött zászó felavatási ünnepély alkalmából kiadandó „Emleklap” című könyvecske már sajto alatt van.

... a debr. felolvasó kör választmánya vasárnap délelőt a főiskolai egyik üls teremben gyűlést tartott.

... az iparoskör június 14-iki sorsjátékát zártkörű táncvigalommal egybekötött zászó felavatási ünnepély alkalmából kiadandó „Emleklap” című könyvecske már sajto alatt van.

... a debr. felolvasó kör választmánya vasárnap délelőt a főiskolai egyik üls teremben gyűlést tartott.

... az iparoskör június 14-iki sorsjátékát zártkörű táncvigalommal egybekötött zászó felavatási ünnepély alkalmából kiadandó „Emleklap” című könyvecske már sajto alatt van.

Üzletemnek végképeni felhagyását

elhatározva,

értesitem a n. é. közönséget, miszerint a raktáramon levő legújabb divatu összes árucikkeket

➔ készpénz fizetés mellett ➔

gyári áron alól végkiárúsítom.

Legújabb divatu női ruhakelmék u. m :

Bége crepp, Voil, Delain, Tricott, Damase, Mohair, Loden, Jaquard, valódi francia Creton, Muszlin, Saten, Toal, fekete és színes Ternók és selymek, úgy mint Noblesz, Faille, Szaten, Mervliux, Szaten, Lion, Atlasz.

Mindenféle vászon áruk és kész női fehéreneműek, napernyők, csipkék, szalagok, selyem és angol bársonyok s mindennemű szabó kellékek nagy raktára.

➔ igen leszállított árban ➔

futó szőnyegek, jutte és csipke függönyök, ágy és asztal terítők, cachamier, saten és atlasz paplanok.

Dus raktár a legújabb női felöltőkben esőköpeny, mantil, jaquett és kész női ruhákban.

Ruhákat mérték után budapesti műhelyekben mindaddig, míg ruhakelmék raktáramon vannak, jutányos árban készítették.

ROTT L.

Debreczen, főpiacz
kistemplommal szemben.

BUDAPEST, KOTZÓ PÁL üllői-ut 18-ik sz.

Tessék megtekinteni gépraktáramat !!
nem csaió külsője felezett „kiállítási képek”, hanem eladásra szánt gégek vannak felállítva.

!! Különös figyelemre méltók !!
R. GARRETT & SON Compound gőzmozgonyait 40% tüzelőanyag takarítással

R. GARRETT & SON kitünő gőzmozgonyait, könnyen hozzáférhető, kiálló szilárd, — tartányok nélküli hajlított fedélű tüszekrényvel.



Leszállított árak

Tessék megtekinteni gépraktáramat !!
hol a gyakrabban legjobbnak elismert gégek kiválaszthatók, megvehetőek és azonnal átvehetőek.

!! Különös figyelemre méltók !!
R. GARRETT & SON világhírű cseplői, szab. 4-szer fordítható acél dobsínekkel. Többit és jobban dolgozni egy gyártmány sem képes.

JÁRGÁNYCSEPLŐI tisztító szerkezet és a nélküli kapcsolaton Kotzó-féle szabad. **harangjörgányokkal** stb. stb.

Kedvező fizetési feltételek.

RUSTON PROCTOR és TÁRSA.
Budapest, Nádor-utca 39. és 41. szám.
ajánlják világhírű és mindenütt a legelső díjakkal kitüntetett

gőzmozgonyaitat fa- és széntüzelésre, szalmatüzelő-
GOZMOZGONYAikat.

gőzcseplőgépeiket legtekéletesebb szerkezetben és legújabban lényeges javításokkal ellátva.

leszállított árakon és a legelfogadhatóbb fizetési feltételek mellett.

Továbbá: járgány-cseplőkészleteket, malmokat, valamint mindennemű gazdasági gépeket és eszközöket.

Arjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek

Képviselő: **TRNKA FERENCZ** Debreczenben.

Berger-féle gyógyhatású kátrány-szappan

a legkiválóbb orvosi fakultások által Európában minden államában ajánlatik. — Mindennemű bőrkütsékek, koprafok, ruh, arczörkületések, valamint vörös orr, fagyobutyok, lábizzadás, haj és szakalkorpa ellen. — Ezen szappan 40% fakátrány tartalmu s ezáltal különbözők minden más kátrány-szappantól. — Csaklódások kiküszöbölése végett csak BERGER-féle kátrány-szappan kérendő s a szokásos védjegyre vigyázni kell. — Makacs bőrbajoknál a

Berger-féle kátrány-kén-szappan
kitünő sikerrel használják, különösen az arczörk tisztáltsága, s gyermekeknek bőr- és fejkiütések ellen.
Hasznos mosó és furdó szappan.

Berger-féle Glycerin kátrány-szappan
55% Glycerin tartalommal, s parfümözve van.
Használati utasítását a yütt ára darabonként 35 kr. Gyár és főraktár **G. HELL és TÁRSA**, Troppauban. — Bécsben az 1888. évi kiállításon tisztelő-okmannyal tüntetett ki.
Raktár: Debreczenben dr. Rothschnek gyógyszerházban.

Mindennemű friss idei töltésű
ÁSVÁNYVIZEKET
ajánl
a legjutányosabb árak mellett,
RICKL JÓZSEF ZELMOS
Debreczen.

Debreczen, 1885. nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

A Paulovai savanyuvizet
idült gyomorhurunnál s aranyeres bántalmaknál igen alkalmasnak találtam. Kellemes üdítő ize s feltűnő olcsósága borviznek is ajánlatossá teszi.

Debreczen, 1885. máj. 1.
Dr. Szántai K.
ker. orvos.

Alólírott a paulovai ásványvizet, melylyel már szinte egy év óta élek, mind gyógyhatásra, mind asztali használat végett, mindenkinek a legelkiismeretesebben ajánlhatom: mert azóta sok kellemetlen testi bajtól megszabadultam, és valóban felüdültem, s jobb átvágynak érvendek.

Debreczen, 1885. ápril 20.
Szabó József,
koronás ezüst és arany érdemkereszt tulajdonos.

Kapható helyben KUPFER JÓZSEF s ő és liszt kereskedésében.

Fogfájdalmak akármilyen természetűek, hogy ha a fogak akár lyukasok, akár betömöttek a híres indus kivonatok használatával elháríthatók. E szer utólerhetetlenségével világhírré tett szert és egy családnál sem mellőzendő. Valódi kis üvegekben 35 krajczárjával. Egyedüli raktár itt Debreczenben **Dr. Rothschnek V. Emil** és **Mihalovics István** gyógyszerházaiban.

Legjobb és legolcsób kávé és thea

ETLINGER és TÁRSA világhírű raktárából.
A küldemények porómentesek. A csomagolás vagy utánvétellel, vagy előfizetéssel szákokban történnek.
Árak 5 kilótól kezdve:

| | |
|-----------------------------|------|
| Társas-kávé | |
| Rio, finom, erős | 3.15 |
| Santos, kiadó, tisztá | 3.75 |
| Mokka gyöngy atrikai, tüzes | 5.25 |
| Zöld cuba erős kit. | 4.15 |
| Domingo legfin. | 4.70 |
| Campinas legfin. | 4.90 |
| Ceylon zöldeskék erős | 4.90 |
| Jáva, zöld, erős, kit. | 5.00 |
| Arany jáva kit. fin. | 5.15 |
| Portorico, illatos erős | 5.25 |
| Gyöngykávé legfin. zöld | 5.55 |
| Jáva, nagyszemű finom | 5.95 |
| Plantage, illatos kit. | 6.30 |
| Menando, barna kitűnő | 6.30 |
| Arabs mokka, neme, tüzes | 7.20 |

Theák:

| | |
|---------------------------------|------|
| Khinai egy kilo | 1.70 |
| Kongo „ „ kitűnő | 2.60 |
| Souchong egy kilo legfin. | 3.70 |
| Pecco-Souchong egy kilo legfin. | 3.90 |
| Csaszári melange „ „ | 4.20 |
| Táblarizs 5 kilo legfin. | 1.40 |
| Jamaikai-um 4 liter | 4.20 |
| Kaviár 2 kilo, 4 15, fél kilo | 1.65 |
| Majjes-horing 5 kilo hordóban | 2.60 |
| „ „ „ hordó nélkül | 2.05 |

Kimerítő azjegyzék ingyen!

Előfizetési árak
Helyben és postán ki
Egy évre 10
Fél évre 5
Negyed évre 2
Egyes szám 5

A lap szellemi részét illetően közlemény foglalt, s az írók felelősek a szerkesztő bérmentve küldetnek.

Előfizetheti helyben
TELEGGDI K. LAJOS
OSÁTHY KÁROLY
kereskedésében és a kiadó
talban KUTASI IMRE
nyomdájában s a postai
utján.

Horvát

Principatum e
tus, az állam tudom
atya és mondja a le
Hatalom és s
római birodalom és
építette a köztársasá
a meghódított tartom
gadat a uralkodást
to-ította azzal, hog
előbbelöket római p
A római legiók
ban, a harczi rend
kormányzat nem ve
Róma soha sem en
városból a világ-ural
kiserlették utána eg
mat kezeikbe ragadu
után összeestek, mi
olasz városok, ugy m
sul vala legvittezebb
eszközei mellett is, h
komoly, férfias erköl
hetetlenségükkel feut
abban a kezdet, kis,
altal nagygyá nótt lát
Hánszor látszo
forogni, hánszor táu
hánszor kellett meg
gallókka', samniumbe
tenetes Káthágóval es
Aiblonga, Káthago
ezen város harcsoai
katonák, mint a rómi
nagyság az ő fensége
nyilvánul Camillus di
Brennus kardjának eme
a világ-történelméből.

Róma amerre fele
ság terjesztje volt, ke
hatalmat, de a köztá
nyomni a szabadságot s
talmas okoskodásait
nünk e város lakosair
tak meg műveltségük
és hogy ha a caesarok
és nagyság visszaohaj
ma is a világ-uram el
A polgárosodásnak
beritte törvényei, törv
és erkölceit, tanított, m
országokból szervezett
mert világrészben nagyof
aminó előtte volt mac
a minő lett utána Na
Konstantinoké.

Melyik állam az,
részében, akár Ázsiaáb
rosodásnak megnyert
mint Róma.

Valljuk be, hogy
ó romjain tengődünk.
Principatum et lit
E két szó vezet t
is, aki hasonló eszmékn
ket szóban rejlik ama p
könyvét szentelte. És t
fogott, amikor minden
vagy legalább olvashat
amit egykor Cato hangoz
Croatiam et Slavoni
Előttünk áll ama
amit felfejt az író, hoy
vámegyeiből két orszá
Horvátorság és Szlavon
nem azt jelentette egyko
Horvátország ad Za
Slavonia pedig Szerém,
vámegyeiből, melyek egy
el nem szakasztott várm
bet monduk: Mig a
VI. t. cikkbem ugy var
küldenek a magyar orszá
Szerém, Verőcze, Pozseg
megyei között vannak eg
megyenként van meghata
vetet küldenek, épen mi
ranya stb. vármegyék s h
lón vannak is említve, s
Varasd megyékhez van es
aát határ övidekhez is e
alkuvási törvénnyel a m
cizimel nevezett országr
tették Magyarországra né
tünk megalkotói egy olya
saját országunk testéből e
Megcsuklik a toll k
irjuk, hogy a zágábi pánh
házánkból egy darabot vet
toknak, hogy jól lakjanak
által életre bitt nagy hor
reltette még többet követe
közben jön meg az etvágy

*) „Száz politikai levél
Pesty Frigyes, 419 l. ára 8 frt.